Proč bych pracoval, když můžu být doma v teple.

Tak tímto citátem, nebo chcete-li životním heslem, se dnes řídí většina mladistvých. To, že rodiče živí své děti, je naprosto přirozené. Ovšem jen do té doby, než vystudují, seženou si práci a založí si vlastní rodinu. To je normální koloběh života u všech živočišných druhů, člověka nevyjímaje. Smutná na tom je skutečnost, že v dnešní době to chodí trochu jinak. Mladí lidé vystudují střední školu a na vysokou školu nejdou, nebo se na ni nedostanou, a do práce se jim z nějakého důvodu nechce. A proč taky? Proč bych šel pracovat, když můžu zůstat doma a živit mě můžou rodiče. Mám tu teplo, střechu nad hlavou, můžu si hrát do nekonečna na počítači a každý den budu mít teplé jídlo od své „matinky živitelky”. A nějaký nájem nebo účet za elektřinu? To mi může být naprosto lhostejné. Taková představa života by se vám určitě také líbila, ne? 
Tato líbivá idea bohužel končí ztrátou kvality pracovní síly a neschopností obživy v dospělém věku. Kdybych já byl na takovém místě a bylo by mi okolo dvaceti pěti, tak bych se hanbou propadl do země. To, aby pětadvacetiletý muž stále bydlel u své matky a byl bez vlastních příjmů, se mi zdá velmi zarážející. Bohužel to v mém okolí není ojedinělý případ. A myslím si, že je to jeden z problémů  po celé Evropě.  Proto jsou statistiky nezaměstnanosti mladých lidí ve vyspělých zemích tak děsivé. Mladým lidem se nechce pracovat. Baví se v klubech, žijí naplno nočním životem, utrácejí za nesmyslné věci a to, že peníze nepadají z nebe, jim jaksi nedochází. 
Myslím si, že pokud tomu dnešní rodiče neudělají přítrž, tak pro Evropu nevidím žádnou přívětivou budoucnost. Na důchody nebude mít kdo vydělávat a mladí budou bez kvalifikace, schopností a životních zkušeností, zkrátka k ničemu. Evropa se dostane do velké krize pracovní síly, ze které už nebude návratu. Milióny gemblerů a panenek Barbie nám hrubý domácí produkt nezvednou. Populace se nakloní spíše ke spotřebě a nebude schopna generovat prostředky pro vlastní obživu. Pokud se vám zdá tato prognóza příliš sci-fi, pak věříte naivním iluzím. Dnešní mladá generace obecně nepřijímá odpovědnost za vlastní budoucnost. Neuvědomuje si, že každé mládě musí jednou hnízdo opustit a použít k letu vlastní křídla. 
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