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„Honzo, polez.“ Křičel Kája na kluka visícího na skále pod ním. „No jo, já bych lez, jenže jsem se zasek.“  Kája čekal a díval se na horolezce pod sebou, jak bezradně škube za lano. Už už se chystal vyrazit na pomoc. V tu chvíli si dal provaz přece říct, povolil a vysvobozený Honza mrštně vyšplhal na skalní výstupek k bráchovi.

Kluci Drozdovi byli členy horolezeckého oddílu v Jičíně. Zatímco patnáctiletý Kája už byl zkušený mazák, osmiletý Honzík s lezením teprve začínal. Celý klub jezdil každou sobotu trénovat do nedalekých Prachovských skal. Jenomže tenhle týden leží jeden vedoucí s horečkou v posteli a druhý je na oslavě narozenin u babičky. Takže se nikam nejede. Ovšem Kája s Honzou se na lezení tak těšili, že o zrušeném tréninku doma nic neřekli a vyrazili společně alespoň na skály hned za městem.

Jeden vrchol už zdolali. Teď sedí na širokém skalním výstupu. Honza vytáhl z batohu obrovský krajíc chleba.  „Člověče, ty  se posilňuješ jako bys chtěl lézt na Mount Everest.“ „Tam polezu, až vyrostu. Dnes stačí, když budu první na Dubáku.“ „Tak  se vsadíme. Jestli vyhraješ, dám ti celou sadu hokejistů Slavie  a Třince a ještě za Tebe budu mít celý týden nádobí. Platí? “ „Jupííí, jasně. Beru. „Po vydatné svačině slezli dolů. Pečlivě smotali lana a přešli o kousek dál pod nejvyšší vrchol, Dubák. Mladší Honzík dlouho zkoumal, kudy poleze. Promýšlel každý pohyb rukou i nohou. „Už přestaň myslet, Einsteine. Začíná se zatahovat, tak ať nezmoknem!“ „Bojíš se, že tě porazím, viď?“ „Tak to leda až naprší a bude sucho.“

 Konečně byli oba připraveni. Kája zavelel. „Ke startu, pozor, teď.“  V tu chvíli jako když do nich střelí. Vyrazili svižně k vrcholu. Dlouho se drželi vedle sebe. V půli skály se ale projevily větší zkušenosti staršího ze sourozenců a Kája se dostal do čela.  Jenže Honzík chce vyhrát za každou cenu. Vynechal jedno jištění a s velkou námahou bráchu dohnal. Do cíle už jim zbývalo jen pár metrů. Z ničeho nic se setmělo jako v noci a začal foukat silný vítr.  Přestože byli jen kousek od sebe, sotva se slyšeli. Starší bráška  křičel, co mohl: „Necháme toho. Je to nebezpečné.“ Ne, už tam skoro jsme. Nebuď srab!“ Kájovi se to vůbec nelíbí, ale nechce být za zbabělce. „Tak jo, snad stihnem vylézt, než to přijde.“

Prásk, prásk. Ozvalo se jim náhle nad hlavami. Honzík se strašně lekl. Pustil se úchytů a smekly se mu i nohy. Padal ze skály, jak přezrálá hruška. Vynechané jištění se mu teď pěkně vymstilo. Vzdálenost k další skobě je moc velká. Dlouhé lano se příliš zhouplo. Chlapec silně narazil do drobného výstupku. Náraz ho vymrštil do výšky na malou plošinku. Křach! „Do prčic, praskla mi jistící karabina.“ „Co říkáš? Neslyším Tě.“ Honzík chtěl znovu zavolat na bráchu, co se stalo. Postavil se až na samý kraj skály. Už se nadechoval a……Byl pryč. Zmizel, jako by ho někdo odčaroval. Kája zbledl hrůzou. Bál se nejhoršího. Rychle vyšplhal na plošinku, kde ještě před chvílí stál Honza. Nic. Zůstal tu jen batoh a rozlomená karabina. Teprve teď pochopil, co na něho brácha volal. Rozhlížel se kolem a zoufale křičel. Nic. Pouze z dálky se ozývalo zlověstné bum, bum. Bouřka se rychle blížila. Na skálu dopadaly první kapky. „Honzo, Honzóóóó.“ Z černé díry před ním se ozvalo tiché: „Tady jsem.“ Kája se vrhnul k otvoru, ale viděl jen tmu. „Honzo, jseš celej?“ „Nevím. Hrozně mě bolí ruka a nemůžu pohnout nohou.“ „Lezu za tebou, vidíš mě? Jak jseš asi hluboko?“ „Asi čtyři metry.“ Kája zatloukl jistící skobu a spustil se do tmy za hlasem brášky.

Lano mu jen taktak vystačilo. Sotva se dotknul země, rozhlížel se kolem sebe. Baterku nechal ve spěchu nahoře v batohu a mobil měl vybitý. Nezbývalo, než chvíli čekat, až oči přivyknou šeru. Za zády zaslechl tiché zasténání. Bleskurychle se otočil tím směrem. Honzík seděl opřený o skálu. Jeho bledá tvář prozrazovala bolest, strach i únavu. Z nosu mu tekla krev. Levou nohu měl podivně zkroucenou pod sebou. Z pravého zápěstí vykukovala zlomená kost a rána hodně krvácela. „Proboha, brácho, co je ti? Mluv!“ „Je mi strašná zima a chci spát.“ Kája byl k smrti vyděšený. Bál se o život mladšího sourozence. Rychle stáhnul z hlavy šátek, který měl jako čelenku.  Opatrně zlehka zavázal Honzíkovi zlomenou ruku a velkým kapesníkem zaškrtil paži, aby zastavil krvácení. „ Kde máš mobil? Zavoláme pomoc.“ Ticho.  „Honzo neblbni, mluv!“ Znovu ticho. Kájovi vytryskly slzy zoufalství. Prohledal Honzovi kapsy, ale telefon nenašel. Cítil, že jde o čas.  V rychlosti povolil zaškrcenou paži a přehodil přes bledého brášku svoji bundu. Vylezl ze skalní rozsedliny a jako blesk slanil na louku pod skálou. Běžel pro pomoc.

 Mezitím začala pěkná bouřka. Hustě pršelo. Hromy burácely. Zčernalou oblohu osvěcoval jeden blesk za druhým. Káju nic z toho nezajímalo. Běžel a běžel. Občas klopýtnul. Spadnul do veliké louže a rozbil si koleno. Bolest, ale nevnímal. Doběhl k nejbližšímu stavení. Zoufale se vrhnul ke dveřím. Vší silou do nich bouchal a zároveň zvonil na zvonek. Přišel otevřít pan Horáček.  Ještě držel v ruce vidličku, jelikož právě obědval.  „Brácha. Tam.  Na Dubáku. Spadl.“ „Počkej,  počkej. Uklidni se a řekni mi znovu, co se stalo. „Kája se několikrát zhluboka nadechne a opakuje, tentokrát už srozumitelněji, jak se Honzík lekl, spadl a teď sedí zraněný ve skalní rozsedlině. Pan Horáček na nic nečekal. Ihned, stále ještě s vidličkou v ruce, zavolal 112. Než se Kája stihnul převléknout do vypůjčených suchých šatů, stála přede dveřmi sanita, policie a hasičské auto. Strážmistr Kohoutek ho posadil vedle sebe do auta, pustil houkačku a celá kolona vyrazila za město.

Pod Dubákem ukázal Kája místo, kde zůstal uvězněný zraněný mladší bráška. Pak už se před jeho zraky odehrávala scéna jako z akčního filmu. Stále hustě pršelo. Všem stékaly po tváři velké dešťové kapky. Oblečení měli promočené do poslední nitky. Z požárního auta se vysouval k plošince dlouhý žebřík. Po něm rychle vyběhlo několik hasičů a doktor Mrázek. Všichni měli horolezeckou výstroj. Jakmile vstoupili na skálu, zmizeli Kájovi z očí, stejně jako nedávno Honza. Chvíli se nic nedělo. Náhle zašramotila vysílačka strážmistra Kohoutka.  Kája však přes silné burácení hromů slyšel jen útržky. Bezvědomí…podchlazení…letecká záchranka. Než se stihl vzpamatovat, vznášel se nad vrcholem Dubáku záchranářský vrtulník. Přistát tady nemohl. Muž v oranžové vestě spouštěl dolů nosítka. Na plošince se na okamžik  objevil jeden z hasičů, nosítka zachytil a zase zmizel. Vzápětí se objevil znovu i s kolegy a doktorem Mrázkem. Nad jejich hlavami se v nosítkách vznášel Honzík. Kája jen zahlédl, že má na obličeji kyslíkovou masku. Pak už brácha zmizel v útrobách vrtulníku a ten odlétl.

Mezitím dorazili rodiče Drozdovi, kterým volal pan Horáček. Doktor Mrázek všem oznámil, že je Honza v bezvědomí, podchlazený, ztratil hodně krve a má zlomenou ruku a nohu. „Našli jsme ho v poslední chvíli.“ „Přežije?“ zeptala se tiše maminka. „Teď už ano. Pár dnů si poleží v nemocnici a bude jako rybička. Můžete jet hned za ním.“

V nemocnici čekali nekonečně dlouho. Bouřka už dávno skončila. Venku se setmělo. Právě, když hodiny na chodbě ukazovaly 22 hodin, objevil se nemocniční lékař. „Tak jsme vám toho horolezce dali dokupy. Čeká na vás na pokoji.“

Honza na ně mával zdravou rukou a snažil se usmívat. Maminka s tatínkem si seli k němu na postel. „Teda kluci, vy jste nám dali!“ „Ty se na nás nezlobíš, tati?“ „Víš, Kájo, nejdřív jsem měl vztek a myslel jsem, že vás přetrhnu. Teď jsem rád, že to dobře dopadlo. Ale už nikdy takovou pitomost nedělejte.“ „Tak to ti můžu slíbit na beton.“

Honzík zatahal  bráchu za rukáv. „Hokejisty asi nedostanu, viď?“ Kája se zamyslel. „To víš, že dostaneš.“ „Ale jakto? Nikdo přece nevyhrál!“  „Ale jo, vyhrál. Ty. A hned dvakrát.“ Teď se zamyslel zase Honzík:  „Jakto?“  „ No, nejdřív Tě vytáhli do vrtulníku, takže jsi vyhrál naši sázku a  byl na Dubáku první. A pak jsi ještě vyhrál závod s časem a neumřel jsi nám.“  „To bych vám neudělal. Mám vás všechny moc rád. Ale zasloužil bych medaili, ne?“
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