O závod s časem
Jiří Novotný
(třída 2. F)

     Je mnoho způsobů, jak nahlížet na čas. Je transcendentální a neuchopitelný, existuje totiž jen v našich myšlenkách a vzpomínkách. Nedokážeme vnímat čas žádným z našich pěti smyslů, a přesto s ním závodíme, snažíme se jej zpomalit nebo zrychlit, zatímco život nám protéká mezi prsty. Odměřuje naše hodiny strávené na tomto světě a nezáleží mu na tom, jestli jsme je strávili v hlubokém žalu, či ve věčném štěstí. Nezajímá ho, jestli jsme stihli všechno dokončit, přesně tak, jak jsme chtěli. On je smrt, ale také život, má nekonečně mnoho podob. Čas je konec, ale také nový začátek, hory se před ním rozpadají v prach, údolí se zvedají do výšin, kde sídlí oblaka, úrodné nížiny se mění ve vyprahlé pouště, lesy v moře a oceány v široké hvozdy, dokonce i písmo vytesané do kamene, není věčné. V našem jepičím životě nedokážeme ani pochopit, jakou mocí vládne. Až opustíme naši planetu Zemi, zbude po nás bohužel jen velmi málo, čas dokáže zahladit i naše stopy.
     Mnohá náboženství percipují různě zápas člověka s jeho sudbou. Například předsókratovci věřili, že Chronos, bůh s hlavami člověka, býka a lva,  je pánem času a jeho manželkou je Ananké, hadí bohyně nevyhnutelnosti. Východní náboženství naopak říkají, že vše se již stalo a stane se to znovu. Neustále se rodíme a umíráme a život se cyklicky opakuje, ale pro Západ je tato myšlenka cizí, jelikož běh dějin je pro křesťanství cestou, která se klikatí od stvoření k nezvratnému naplnění, od úvodní kapitoly Bible Genesis k Apokalypse, od narození ke smrti. My po této pěšině běžíme a častokrát se ohlížíme zpět, litujeme drahokamů, které jsme minuli, protože jsme se nedívali, kam šlapeme. Bojíme se konce naší cesty, a přesto se k němu přibližujeme závratnou rychlostí.
     Tizian namaloval kdysi dávno obraz Alegorie času, zaujala mě tvář starce hledící do minulosti, ve které se značí moudrost věků, ale tento obličej je obrácený od tváře mladíka, tedy budoucnosti a oči dospělého muže, přítomnosti, nehledí na budoucnost ani minulost.    Zdá se tedy, že jsme odsouzeni dělat stejné chyby, jako naši předkové a potomci, když nebudeme schopni vnímat čas. Avšak pokud budeme moci vidět nejenom náš pohled na současnost, ale dokážeme se poučit z minulosti a nahlédnout do budoucnosti, pak budeme dokonalí. Dokáže to ale člověk? Který stále dělá ty samé chyby?
     Vše stárne, jak ubíhá čas a mnoho dnů se nikdy nebude opakovat. Staří lidé se snaží předat své vzpomínky, své zkušenosti na tomto světě, my je ale často neposloucháme a ztrácíme kontakt s naší minulostí. Dokonce někteří mladí lidé už nenavštěvují své prarodiče. Ztratili úctu ke starším, ke vzpomínkám svých dědečků a babiček. A tak příběhy o neopětované lásce, zapomenutých pokladech, čisté mravnosti a neuvěřitelných dobrodružstvích mizí nenávratně v zapomnění. Měli bychom naslouchat jejich zážitkům, chybám a ztrátám, abychom se poučili a vytvořili lepší budoucnost pro naše děti. Protože během pouti životem vnímáme rozdílně svět. Na začátku jej vidíme zrakem nezkaženým, ale naivním. Na konci té cesty, kde utíká čas rychleji, již člověk ve svém nitru nalézá mír a vidí svět, takový jaký skutečně je, bez příkras a falešných ideálů.
     Náš závod s časem nám dává pocit, že žijeme jen jednou. Každý svůj závod jednoho dne prohraje a zemře. Zvítězit se nám nepovede, ale pokud budeme běžet za svým cílem a budeme zápolit s časem fair-play, pak budeme schopni odejít na věčnost s úsměvem na tváři. Neměli bychom tudíž zapomenout na jednu nezpochybnitelnou pravdu: 
„Čím jste Vy, byli jsme i my, čím jsme my, budete i Vy.“

