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Děti vidí svět jinak než dospělí. Jejich dny jsou plné skřítků, víl a dalších pohádkových bytostí. Jejich svět se neskládá z atomů a molekul, za jejichž chování mohou fyzikální a chemické zákony. Jejich slunce nevychází a nezapadá vlivem pohybu vesmírných těles. Jejich sluníčko chodí večer spát do svého zámku za obzorem a ráno zase vstává, aby jim svítilo na cestu. Když prší, není na vině koloběh vody se svou kondenzací par, nýbrž nějaký zlý zákeřník, který rozesmutnil Nebeskou paní a ona teď pláče. 
Ale ani dětský svět není takovým, jakým by se mohl dospělým zdát. I tady je stále co objevovat a čemu se divit. A to potom přicházejí ty zákeřné otázky našich ratolestí, které zpravidla začínají tím rodiči obávaným „A proč…?“ Takže pak nemáte na vybranou, vezmete svého malého rošťáka na klín a přemýšlíte, jak mu asi vysvětlit onen úkaz, kterému se tak nepokrytě diví. Jenže jak odpovědět tříletému díťátku na otázku, proč ta televize hraje a běhají v ní obrázky, nebo proč má babička bílé vlasy, když vy je máte tak krásně hnědé. Či jak vysvětlit takhle malému děcku, proč je tráva zelená a ne svítivě růžová. Budete mu vyprávět o rostlinných buňkách a o tom, že za zelenou barvu může železo v chlorofylu, což je rostlinné barvivo, které … a tak dále, a tak dále? Těžko. Nezbude vám nic jiného, než se uchýlit k teoriím o malinkých skřítcích, kteří vycházejí ven jen v noci a barví svět, tak aby se jim to líbilo. Bude si vymýšlet pohádky o tom, jak se zrovna tomu a tomu klanu skřítků Omalovánkářů zalíbila právě tahle zelená a rozhodli se s ní pomalovat všechnu trávu, listí i jehličí. A dítě se spokojeně usměje a na ničem jiném v tu chvíli nezáleží. Jediným zbývajícím problémem je, že ony otázky se s postupem času stávají zákeřnější a odpovědi na ně složitější, až se dostanete k bodu, kdy vysvětlení o dvou větách je pro dětskou fantazii tragicky nedostačující. A při vymýšlení příčin pro to a ono se pak řádně zapotíte. 
„Mamííí!“ 
Žena sebou leknutím trhla a otevřela oči. Její blonďatá malá princeznička jí skákala po peřině a dožadovala se pozornosti. „Copak je, broučku?“ 
„Mami, proč jak o závod s časem?“ Žena nakrabatila čelo a snažila se pochopit smysl té otázky. „Cože?“ vzdala to nakonec. „No proč jako o závod s časem?“ zopakovala holčička svou otázku a očividně nechápala, co je na ní tak zvláštního. 
„Miláčku, já ti asi vůbec nerozumím.“ 
Děvče protočilo panenky, čímž vypadalo rázem o několik let starší. „Koukala jsem na pohádku.“ „No?“ „No a tam pan král říkal Honzovi, ať nemešká a běží jak s časem o závod. A já nechápu, proč.“ 
„Co proč?“ ptala se žena stále ještě trochu zmatená. Otázky její dcery ji občas přiváděly do rozpaků, jelikož nevěděla, co by jí na ně měla odpovědět. Často také přemýšlela, jestli by dítě ve čtyřech letech mělo mít takovéhle dotazy. 
„Proč se říká, jak o závod s časem? Co je to čas? Jak by se s ním dalo závodit? To je přece nesmysl,“ děvče se na chvilku odmlčelo. „Ten král byl asi blázen,“ prohlásilo s kamenně vážnou tváří, „nebo ne, mami?“ 
„Já nevím, je to možné,“ odvětila žena, která se již vzdala vyhlídky na možný další spánek a posadila se. 
„Tak proč se to říká?“ dožadovalo se děvče odpovědi a vlezlo mamince do náruče. „Povídej, proč se to říká.“ 
Žena rezignovala a opřela se o čelo postele. „Inu dobrá tedy, když to musíš vědět, povím ti, proč se říká, aby někdo utíkal jako o závod s časem,“ prohlásila a honem rychle se snažila vymyslet nějaký příběh, který by to zvědavé děcko na chvilku uspokojil. 
„Bylo, nebylo jedno malé království. Leželo až na samé hranici s Nebeskou říší a leželo si tam pěkně poklidně. V tom království panoval král, který měl jedinou dceru, jíž nadevše miloval. Princezna byla neskutečně krásná a s každým další rokem byla ještě hezčí. Když dospěla, začali se o její ruku ucházet nejurozenější princové ze všech blízkých i dalekých království. Žádný jí ale nebyl dost dobrý. Až jednoho dne, kdy se procházela po zahradě, upoutala její krása samotného pána Času. Lord Čas, jak si nechával onen nejmocnější ze všech vládců říkat, tedy sestoupil ze svého zámku kdesi v nebeských horách a požádal krále o princezninu ruku. Princezna si ho však s opovržením změřila a ptala se, co jí nabídne jako svatební dar. Lord Čas odvětil, že nesmrtelnost. V očích princezny vzplanuly chtivé ohníčky. „Nesmrtelnost? Ano, vezmu si tě,“ prohlásila s širokým úsměvem na tváři. Lord Čas jí místo prstýnku věnoval své kapesní, kouzelné hodinky. 
Král se ale princezninu radost nesdílel. Jeho milovaná dcerka neviděla tu temnou stránku daru, který jí byl přislíben. „Dcerunko, opravdu si ho chceš vzít?“ „Tati, tys neslyšel? Budu nesmrtelná, navěky takhle pěkná. Nezestárnu a nic mě nebude bolet, jako všechny staré lidi,“ představovala si princezna s úsměvem. „Ano, nebude tě bolet nic, kromě srdce.“ „Jak to myslíš?“ „Budeš muset sledovat, jak všichni tví blízcí umírají. Uvidíš své přátele podléhat času, zatímco ty nezestárneš ani o den. Budeš navěky sama se svým manželem, odříznutá od všeho, co jsi měla ráda. Tohle si skutečně přeješ?“ Princezna se vyděsila, tohle ji nenapadlo. Ale už svou ruku pánovi přislíbila a nedalo se nic dělat. 
Starý rádce pana krále ovšem našel pravidlo, podle kterého měl ten, kdo vyzve princeznina nápadníka na souboj a vyhraje, nárok na její ruku. Tato novina byla rozhlášena po všech královstvích, ale žádný z princů ani neurozených mladíků se k ničemu neměl. Všichni měli z Lorda převeliký strach, vždyť byl pánem Času, měl tak ohromnou moc. 
Princezna už propadala zoufalství, když jednoho dne do trůnního sálu vešel mladý zahradník, který již několik let pečoval o tamější královskou zahradu. Prohlásil, že vyzve pána Času na závod a vyhraje, aby tak princeznu osvobodil. Jak řekl, tak se i stalo. Lord Čas se mu vysmál, nicméně výzvu přijal. Úkol byl prostý, oběhnout celé království kolem dokola. Kdo bude první zvítězí. Lord Čas si ze závodu nic nedělal, tak si byl jistý, že zvítězí. Pro jistotu ale nastražil několik pastí, víc pozornosti však mladému odvážlivci nevěnoval. Závod začal a byť se to zdálo nemožné, mladík utíkal tak rychle, že pána Času velmi rychle dohonil. Ten se zalekl a poslal proti mladíkovi kouzlo, které ho mělo jednou pro vždy zastavit. Jenže zahradník nastavil kouzlu do cesty hodinky, které dostal od princezny. Ty hodinky, které před tím patřili právě jeho protivníkovi. Hodinky se rozlomily vedví a pána Času to tak ochromilo, že se zapotácel a spadl do jedné ze svých vlastních pastí. Odvážný zahradník pak bez nesnází doběhl do cíle jako první a získal tak princezninu ruku i srdce. A Lord Čas se ze samého studu zavřel ve svém zámku odkud nám všem počítá dny, ale mezi lidi už nechodí. Pak byla veliká svatba a všichni bardi skládali písně o chrabrém zahradníkovi, který porazil pána Času. Jednou zavítal takový bard i sem k nám a tu píseň zpíval všem lidem, které potkal. Inu a od těch dob, když někdo hodně rychle utíká, říká se, že běží jak s časem o závod, právě na počest onoho zahradníka.“
Děvčátko vyvalilo na matku svá modrá kukadla. „Vážně, mami? Opravdu to tak bylo?“ „No jasně.“ „Páni, to je bezva!“ zatleskalo děvče a tvářilo se nanejvýš spokojeně a jeho matka si s bolestí v srdci uvědomila, že tohle nepotrvá věčně, že jednou její dcerka prohlédne a těmto příběhům se začne smát. Ale ještě ne, ještě není čas říct pohádkám a mýtům sbohem. Na mysl jí přišla i další věc. Že nechce být tou, která jí onu bezmeznou fantazii i se světem, který kolem ní tvoří, vezme. Ne, zkrátka nechce.
Děti vidí svět jinak než dospělí. Jejich dny jsou plné skřítků, víl a dalších pohádkových bytostí. Pak se ale něco v jejich dušinkách zlomí. Magičtí tvorové z jejich světa zmizí, aby mohli být nahrazeni tím šedivým, racionálním pohledem tolik typickým pro naši dobu. Už nikdy se nepodívají na nebe a neuvidí na něm poletoval trojhlavé draky a už jim pohádky o princeznách a statečných hrdinech nebudou nikdy připadat tolik živé. Stanou se z nich ti nudní dospělí, kteří zkrátka mají moc starostí, než aby se zaobírali svou mnohdy vyprahlou fantazií. Tak nechte děti snít. Nechte jim jejich svět co možná nejdéle. Vždyť není žádný důvod, aby se jak o závod s časem hrnuly vstříc nudné, fádní a chladné šedi všedného bytí dospělých. 

