Projekt na téma Problematika PTP – VTPN jako součást dějin komunistické totality v Československu

Projekt probíhal od září 2007 do dubna 2008 v rámci výuky dějepisného semináře a hodin dějepisu. Jeho průběh zajišťovaly PhDr. Vlasta Seinerová a PhDr. Alena Vomlelová. Studenti byli ve všech třídách v rámci výuky našich moderních dějin seznámeni s problematikou, měli  k dispozici Almanach Okresního klubu Svazu PTP – VTNP Pardubice. 

V říjnu se práce na projektu zúžila do programu dějepisných seminářů v maturitním a předmaturitním ročníku. Byli vyhledáni přímí účastníci těchto událostí (pan Josef Víša ze Sudslavy na Choceňsku a pan Ing. Josef Jičínský)  a studenti s nimi navázali kontakt. V případě pana Ing. Jičínského šlo o příbuzenský vztah a komunikace probíhala velmi dobře, navzdory zdravotnímu stavu pana Jičínského.
Práce byla rozdělena do skupin. Jedna skupina byla pověřena zpracováním dostupných faktografických údajů k tématu, tj. studenti vyhledali odbornou literaturu a pracovali s ní. Vytvořili věcný úvod k tematice a seznámili s ním ostatní studenty.
Další část byla věnována obrazu PTP v povědomí veřejnosti, a tudíž se zaměřila na filmové a literární ztvárnění této tematiky. V rámci semináře byl promítnut film Jaromila Jireše  Žert a následně konfrontován v diskusi s divácky úspěšnými filmy Tankový prapor a Černí baroni, což jsou tituly, které historii PTP – VTNP značně zlehčují a vytvářejí zkreslený obraz skutečných událostí.

Uskutečnily se dvě besedy s členy Okresního klubu Svazu PTP – VTPN, JUDr. Miroslavem Jarouškem a Ing. Josefem Jičínským. 

Studenti se v průběhu besed zajímali o osobní zkušenosti, zážitky a další osudy lidí, jež PTP prošli.

Ve druhé polovině března zpracovali získané poznatky do svých příspěvků, z nichž vznikl 37 stránkový sborník. Jeho součástí je i medailon přímého pamětníka událostí pana Ing. Josefa Jičínského.

Součástí práce na projektu byla i kompletace materiálů v elektronické podobě, tedy byly využity znalosti získané v rámci informatiky, resp. obsluhy počítačů.  

Výstupem projektu bude zveřejnění vytvořeného sborníku, jeho předání zástupcům klubu PTP-VTVP a prezentace v rámci gymnázia.    

Pozitivní stránkou práce na projektu je zájem studentů o tuto problematiku, shoda v hodnocení těchto událostí – tj. odsouzení praktik komunistického režimu, která z práce přirozenou formou vyplynula.

Sborník je stažení zde.
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