Několik zkušeností s FO na Gymnáziu Pardubice, Dašická
Ve svém příspěvku se chci podělit o dlouholeté praktické zkušenosti s přípravou studentů na našem gymnáziu.

V srpnu v přípravném týdnu se sejde předmětová komise matematiky a fyziky a rozdělí si patronaci pro všechny kategorie FO a MO (nižší i vyšší gymnázium). Učitelé se sami přihlašují na vedení jednotlivých kategorií a to většinou na základě toho, kde mají schopné děti, které učí. Všichni učitelé fyziky pak ve svých třídách provedou průzkum zájmu o řešení FO. Jména studentů předají učitelům – patronům. 
Nábor je důležitý hlavně u nejnižších kategorií. Pokud je totiž žák nějaký rok úspěšný, už se o něm ví, a příští rok jej neopomeneme oslovit znovu. Se žáky je třeba pracovat od jejich příchodu na školu. Nestává se totiž často, že by žák začal řešit poprvé např. až kategorii B, i když jsou i výjimky, na které pak učitel rád vzpomíná. Např. v roce 2007 jsem přemluvil dva maturanty aby začali dělat poprvé v životě FO a to kategorii A a oni se oba dostali do celostátního kola a v něm byli úspěšnými řešiteli. Následně šli studovat na MFF UK.
Patroni kategorií se pak po dohodě začnou se studenty scházet (mimo vyučování a většinou od 7 h ráno) a dělají s nimi přípravné úlohy tak, aby žáci zvládli domácí kolo. Také se studenty proberou část studijního textu. Svého času vycházely ve Školské fyzice návodné úlohy k řešení domácího kola. To byla užitečná pomoc učitelům. 

Ředitelství školy zavede třídnice s názvem „Příprava na FO, MO, ChO“ a učitel do nich zapisuje. Podle odučených hodin se učitelům měsíčně platí podobně, jako při vedení různých kroužků. Na rozdíl od kroužků nemusí však být počet účastnících se studentů vysoký. Pohybuje se mezi 3 až 10 žáky. 
Učitel – patron provede se studenty ve škole měření praktické úlohy a snaží se dotlačit studenty k odevzdání úloh domácího kola, které následně opraví. Získat vyřešené úlohy je nelehký úkol. Řada studentů je schopna po několik týdnů vstávat za tmy do školy a docházet na přípravu FO, ale odevzdat úlohy nedokážou. Ne že by úlohy nedokázali vypočítat, ale pečlivé vypracování úloh s dobře rozepsanými postupy a komentáři zabere spoustu času, který někdo není ochoten obětovat. 
V Pardubickém kraji naše komise vyžaduje, aby vyřešené a opravené úlohy byly před krajskými koly zaslány předsedovi, a na základě těchto úloh zveme do krajských kol. Toto kritérium v kategoriích A, B, C, D stačí pro výběr. Kdo pošle správný počet dostatečně obodovaných úloh, je pozván do krajského kola.
Ve 3. ročníku (septimě) nabízíme volitelný předmět: Seminář z fyziky (2 h týdně) a ve 4. ročníku (oktávě) také volitelný předmět: Seminář z fyziky (4 h týdně). Do seminářů se tradičně hlásí dostatek studentů a při opakování fyziky si snadno povšimnu, kdo má předpoklady dělat FO. Tyto semináře vedu ve škole já a mohu zde zúročit dlouholeté zkušenosti z řešení příkladů fyzikální olympiády. I když po pravdě řečeno jsou úlohy FO pro většinu studentů seminářů moc obtížné a mohu je používat jen jako koření pro odlišení těch nejtalentovanějších.
Pro motivaci studentů se snažíme dělat, co můžeme, i když možnosti školy a krajské komise FO jsou omezené. Co může studenty motivovat?
· Cena od krajské komise FO za první 3 místa v krajském kole FO. Většinou je to kniha v ceně 300 Kč až 500 Kč. Na víc peníze nejsou.
· Ocenění ve třídě nebo na semináři, pokud se to vhodně podá. Při nevhodném podání můžeme žáka i odradit. Jde o to, aby učitel, jenž má respekt u studentů, projevil uznání k výsledkům konkrétního studenta.

·  Zveřejnění úspěšných studentů na nástěnce FO, ve sborovně, na webu školy.
· Ve třídách či seminářích, kde učím, se snažím motivovat i tímto pravidlem: Za každý úspěšně vyřešený příklad v krajském kole získáváte jedničku o stejné váze, jako byste byli ústně zkoušeni. Když pak krajská kola proběhnou, neopomenu před třídou zdůraznit, kolik kdo získal jedniček a závistivci v tu chvíli blednou. Když jde o kategorii A, dozví se student výsledky v lednu a nechávám na něm, kolik jedniček chce zapsat v prvním pololetí a kolik jich chce převést do druhého pololetí. Jedničky přiděluji samozřejmě také za kolo celostátní.
· Studenti mohou být navrženi na celostátní soustředění pro kategorii B. Z něho se vracejí většinou spokojeni a motivováni pro další práci.

· Když ve škole pořádáme nějakou zajímavou akci (např. 7. října 2009 to bude návštěva kosmonauta na gymnáziu), zveme na ni účastníky fyzikálních seminářů a úspěšné řešitele FO.

· Na konci školního roku oceňuje ředitelka školy studenty, kteří se ve školním roce úspěšně umístili v různých soutěžích. Kromě osobního poděkování před ostatními shromážděnými, dostávají studenti většinou poukázku na knihy v ceně asi 300 Kč (platí sdružení rodičů).

· Naše škola má smlouvu o podpoře talentovaných studentů v přírodovědných a technických oborech s ÚTEF (Ústavem technické a experimentální fyziky) ČVUT. Každoročně v dubnu se koná ve škole akce za účasti rodičů, při které vedení ÚTEF nebo i prorektor ČVUT předávají finanční ocenění také za úspěchy v celostátním kole FO.

· Při účasti studentů na Mezinárodní FO mohou získat cenu Praemium Bohemiae Nadace  B. Jana Horáčka Českému Ráji.
· Dříve některé vysoké školy přihlížely k výborným výsledků v FO při přijímacím řízení. Dnes už mnohé technické vysoké školy (hlavně MFF UK a FJFI) přijímačky zrušily a tato motivace odpadla.

Co přispívá k zájmu o fyziku a dobrou přípravu na FO na naší škole?

· Odborně zdatní a k práci ochotní učitelé fyziky. Nemusí každý nutně připravovat na kategorii A, ale stačí, když kvalitně připravuje třeba kategorie E, F.

· Podpora učitelů od ředitelství školy.
· Neořezaná dotace hodin fyziky:

	prima
	2 h

	sekunda
	2 h + volitelný předmět: Cvičení z fyziky (2 h za 14 dní)

	tercie
	2 h + volitelný předmět: Cvičení z fyziky (2 h za 14 dní) + projektový týden na téma: Technika

	kvarta
	2 h + volitelný předmět: Cvičení z fyziky (2 h za 14 dní)

	kvinta, 1.ročník
	3 h (2h týdně + jednou za 14 dní dvouhodinové cvičení)

	sexta, 2.ročník
	3 h (2h týdně + jednou za 14 dní dvouhodinové cvičení)

	septima, 3.ročník
	3 h (2h týdně + jednou za 14 dní dvouhodinové cvičení) + dvouletý volitelný předmět: Seminář z fyziky (2 h týdně)

	oktáva, 4.ročník
	2 h + jednoletý volitelný předmět: Seminář z fyziky (4 h týdně)


· Velmi dobrá vybavenost kabinetu fyziky, velké množství pomůcek a připravených experimentů.

· Vybavená laboratoř, připravené laboratorní práce. Vybavení dataprojektory.
· Učebna vybavená počítači a měřícím systémem ISES, laboratorní práce měřené na počítačích.
· Projekt CZELTA – detekce kosmického záření.
· Podpora studentů při práci SOČ a při tvorbě vědeckotechnických projektů.

Výsledky našich studentů v krajských a celostátních kolech přicházejí nyní již pravidelně a dělají nám radost. Na účast prvního studenta našeho gymnázia na Mezinárodní FO jsem však čekal 20 let a účast Petra Pošty na Taiwanu v roce 2003 pak málem zmařila epidemie SARS. Odložená MFO se naštěstí konala a Petr přivezl bronzovou medaili. Následně se stal velmi platným členem naší krajské komise a pro FO přeložil a vysázel úlohy mezinárodních olympiád.
Možná studenti musí uvěřit, že se lze na mezinárodní FO probojovat, a to je další druh motivace. Na „Poštově vlně“ se vezli další naši studenti, účastníci MFO: v roce 2004 Petr Morávek, v roce 2005 Petr Morávek a Pavel Kučera, 2006 Marek Scholle a 2007 Marek Scholle.
Situace při získávání studentů není ale jednoduchá a v některém ročníku schopného studenta nezískáme, ať se snažíme sebevíce.
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