Im Dezember besuchte eine Gruppe von Schülern Dresden. Sie haben für euch einige Tipps zu eurer Dresdenreise zusammengestellt.

/Manchmal sind die Meinungen zu einer Sache verschieden./

Wenn man Dresden in der Weihnachtszeit besucht, soll man die Weihnachtsmärkte durchgehen.Dort gibt es viele Weihnachtswaren- Weihnachtsschmuck, Kerzen, Mützen, Handschuhe, Weihnachtsfiguren und auch viele Süßigkeiten. Besonders bekannt ist die Weihnachtsstolle. Die ist aber süßer als die tschechische.

Dort gibt es selbstverständlich viele Leute, aber die Neustadt ist viel ruhiger und man kann hier auch schöne Weihnachtskarten finden.

Mögen Sie Bilder?- Gehen Sie sicherlich in Zwinger- das Museum ist sehr schön.

Dort gibt es verschiedene Abteilungen, nicht nur die Gemäldegalerie, sondern auch eine Porzelansammlung, Mathematikmuseum und eine Rüstkammer. Dort bin ich aber nicht gewesen.

Allen, die ihr Deutsch verbessern wollen, empfehle ich ins Café zu gehen und  etwas zu bestellen. 

Velmi se mi tu líbily architektonické památky. Nejhezčí byl kostel Frauenkirche s překrásnou vnitřní výzdobou. Dál pak Katedrála a Zwinger. Ve večerních hodinách také stojí za to jít na druhý břeh řeky a vidět krásně rozsvícené Staré město. Za shlédnutí stojí určitě také starý kolotoč, na kterém se i dnes vozí děti.

Kdo navštíví předvánoční Drážďany, určitě by měl také zavítat na trhy. Ty jsou obrovské a dá se tu koupit mnoho věcí. Ze všech věcí, co jsem tu ochutnala, mi nejvíce chutnala štola se spoustou rozinek a sněhu. Na trhu byla i pěkná atrakce pro děti - jakýsi pohádkový svět se spoustou známých pohádkových postaviček.

Nevýhodou je, že je zde vše na naše poměry drahé, takže si člověk nemůže koupit to, co se mu líbí. Taky tu bylo celkem málo přechodů pro chodce na to, že tu jezdilo poměrně dost aut.

Jinak nemám, co bych výletu do Drážďan vytkla. Snad jen to, že doba rozchodu by mohla být ještě tak o hodinku delší.

die Frauenkirche - das ist eine sehr schöne Barockkirche mit reicher Ausschmückung.
die Kreuzkirche - war schön, aber nur von außen.
an dem Weihnachtsmarkt  waren  viele verschiedene Sachen, aber ich kaufte nichts, alles waren Dummheiten
- echte weihnachtliche Atmosphäre
Straßenmusikanten ausweichen! Sie spielen oft sehr schlecht.
die Menschenstatuen auf der Straße – eine gute Idee. Das haben wir bei uns nicht.
Ich war im Deutschen Hygiene-Museum. - Das Museum zeigt die neue Dauerausstellung zu den Themen Mensch, Körper und Gesundheit sowie Sonderausstellungen zu aktuellen Themen.

- Interaktive Expositionen gefielen mir sehr.

- Hier ist auch die Ausstellung "Tödliche Medizin".  Grauenhaft muss ich sagen.
- wirklich interessant -> ich habe niemals ein ähnliches Musem besucht

Zwinger (besonders Gemäldegalerie Alte Meister -> viele Bildnisse von den weltbekannten Malern wie z. B. Rembrandt van Rijn, Jan Vermeer van  Delft, Albrecht Dürer, Lucas Cranach, Peter Paul Rubens und so  weiter...)
Bratwurst (eine typische Speise am Weihnachtsmarkt -> sehr lecker, 

+ preisgünstig - etwa 2 Euro :o)

Kaufhaus Saturn ist nicht gut für Besuch!
Du sollst nicht zu viel trinken, weil du  für die Toiletten bezahlen musst. Frei sind sie in Zwinger . 
