Připomínky k článkům: Dašická už tolik neláká. V kurzu je Gymnázium Mozartova a článku Školy zavřely třídy. Děti už chybějí i na gymnáziích
V MF DNES pro Pardubický kraj vyšly 15.5.2010 výše zmíněné články, které nám připadaly nekorektně napsané ve vztahu ke Gymnáziu Dašická. V rozhovoru s panem redaktorem jsme se snažili vysvětlit, jakých chyb se redaktorka dopustila. Následně MF DNES otiskla 25.5.2010 článek paní ředitelky Svobodové s názvem Gymnázium Dašická má stále úroveň a současně otiskla článek upřesnění  a článek Zuzany Doušové Vyjádření MF DNES. Jsem rád, že redakce článek ředitelky otiskla, ale přesto se domnívám, že upřesnění stále neodpovídá skutečnosti. Uvádím tedy upřesnění z mého pohledu.

První článek napadá dobré jméno Gymnázia Dašická a je založen na slabých vědomostech Zuzany Doušové o uvedené problematice. Článek vyvolává dojem, že novinářka hledá senzaci a chce proti sobě postavit dvě  gymnázia, která spolu v posledních letech velmi dobře spolupracují (např. si vyměňujeme předsedy maturitních komisí, koordinujeme přijímací řízení).
Citace: „Jedna třída ubude i na Dašické. Tam do poslední chvíle nevěděli, kolik dětí se přihlásí, a přijímací řízení bylo otevřené.“ (čl. Školy zavřely třídy. Děti už chybějí i na gymnáziích).
Kolik dětí se hlásí, jsme věděli 15. března stejně jako to věděli na všech dalších středních školách. Novinářka by si měla zjistit, že 15. března byl poslední termín k podání přihlášek na střední školy. V článku ale vyvolává představu, že na Dašické žili v nejistotě, zda se vůbec někdo přihlásí.
Citace: „Druhé pardubické Gymnázium Mozartova studenty učí teprve od roku 1997, přesto začíná mít v popularitě nad tradičním gymnáziem převahu. Přihlásilo se na něj nejen více studentů, ale hlavně ti, kteří se dostali na obě školy, dávají gymnáziu Mozartova přednost.“

Na Gymnázium Dašická se hlásilo 154 žáků, ze kterých jsme 90 žákům dali rozhodnutí o přijetí, řada dalších si podala odvolání proti nepřijetí. Když jsme získali 60 zápisových lístků, rozhodli jsme se, že další odvolání již nebudeme vyřizovat kladně, neboť přijímací zkoušky nepotvrdily oprávněnost otevření třetí třídy.
Novinářka sama uvádí, že Gymnázium Mozartova mělo 208 přihlášek a zápisový lístek odevzdalo 60 žáků, což dle článku ředitel Horák považuje za úspěch.
Gymnázium Dašická mělo od zřizovatele doporučeno otevřít 2 třídy (a po zvážení otevře dvě třídy), gymnázium Mozartova mohlo podle zřizovatele otevřít 3 třídy (a otevře 2 třídy!). Je třeba nějaký komentář?
…ale hlavně ti, kteří se dostali na obě školy, dávají gymnáziu Mozartova přednost.

Novinářka použila obrat „hlavně ti“, který opírá o názory dvou žáků, kteří se dostali na obě gymnázia a chtějí na Mozartovu. Z těchto dvou odpovědí dělá závěr, že Dašická už tolik netáhne. Možná by se mohla zeptat i žáků, kteří nastupují na Dašickou, a nebo si zjistit, že její dva respondenti chodili na základní školu v Polabinách a Gymnázium Mozartova je také v Polabinách.

Citace: „Na Gymnázium Dašická v prvním kole přijali devadesát dětí, zpět se ale vrátilo pouze 45 zápisových lístků, které škola doplnila dalšími dětmi, které původně nepřijala. Právě to rozhodlo o tom, že škola v příštím roce otevře pouze dvě třídy. Gymnázium Mozartova obdrželo napoprvé šedesát lístků.“

Napoprvé Mozartova neobdržela 60 lístků, ale méně, což se uvádí dodatečně v článku Upřesnění ze dne 25.5.2010. V rámci tzv. autoremedury pak ředitelka na Dašické a ředitel na Mozartově v rámci odvolacího řízení doplnili počet studentů na 60 na obou školách.  V. Vícha

