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Školy zavřely třídy. Děti už chybějí i na gymnáziích

Šest tříd na gymnáziích a obchodních akademiích se příští rok neotevře. Zájemců o studium totiž výrazně ubylo a školy kapacity nenaplní. Tři třídy zmizí v Pardubicích, po jedné ubude v Chrudimi, Svitavách a v Přelouči. Pět ze sedmi škol poslechlo doporučení kraje, Gymnázium Mozartova třídu zavřelo o své vůli.

SVITAVY Na obchodní akademii ve Svitavách ještě před rokem vítali žáky do tří tříd. Pro příští rok ale škola otevře jenom dvě. „Uchazečů se nám přihlásilo tak akorát. Rozhodně nemůžeme říct, že bychom měli nějaký převis,“ říká ředitel školy Jaroslav Klodner.
Na dalších školách je situace obdobná. Po jedné třídě neotevřou ani pardubická gymnázia Dašická a Mozartova. „Letos nám vycházejí dvě třídy čtvrtého ročníku, a proto se počet dětí na škole nesníží. Vzhledem k tomu, jak klesla demografická křivka, se naplnění dvou tříd vlastně dá považovat za úspěch. A to i vzhledem k tomu, jak připravené děti se k nám hlásily,“ řekl ředitel školy Otto Horák. Zájemců o studium totiž bylo více, ale kdo neuspěl u zkoušek, přijat nebyl.
Jedna třída ubude i na Dašické. Tam do poslední chvíle nevěděli, kolik dětí se přihlásí, a přijímací řízení bylo otevřené. „Původně jsme přijali devadesát dětí, v prvním kole se nám jich ale zapsalo jenom pětačtyřicet. Potom jsme přijali i ty, které podmínky přijímaček splnily, ale z kapacitních důvodů jsme je původně nevzali,“ říká ředitelka gymnázia Jitka Svobodová.
Na Dašickou se hlásily i děti, které přijímací zkoušky ani zdaleka nenapsaly. „Stalo se nám, že se přihlásily děti, které měly výborný prospěch ze základní školy, ale potom dostaly u jednoho z předmětů tři body z padesáti. Takové jsme přijmout nemohli,“ říká Svobodová.
Už před zkouškami se pro uzavření tříd rozhodli na obchodní akademii v Pardubicích nebo na gymnáziu v Přelouči.
S nápadem uzavřít deset tříd na gymnáziích a obchodních akademiích přišel na konci ledna krajský úřad. Po několika dnech si ale záměr rozmyslel a vydal doporučení pro sedm škol. Na každé z nich se mělo zavřít po jedné třídě. Kraj tak chtěl podpořit technické vzdělání dětí a zvýšit výběrovost na prestižních školách.
Gymnázia a obchodní akademie se ale většinou rozhodly vyčkávat, kolik dětí se přihlásí. Nakonec třídu uzavřelo pět škol ze sedmi, které kraj vybral. Navíc ubyla jedna třída na gymnáziu Mozartova. Krajské doporučení neuposlechnou jen na obchodní akademii v Chrudimi a na gymnáziu v Jevíčku.
Chrudimská obchodní akademie letos neměla se sháněním studentů problémy. Do školy přišlo 248 přihlášek a škola vcelku pohodlně otevře tři první ročníky.
Gymnázium v Jevíčkumělo uzavřít osmileté studium. Vedení školy se ale letos pokusí třídu otevřít, protože rodiče už s ní počítali. Přijímacími zkouškami však musí projít alespoň dvacet dětí, zatím je jich pouze sedm. Druhé kolo proběhne 31. května, do pátku 21. května mohou uchazeči poslat přihlášky.
Do lavic se v září ve srovnání s tímto školním rokem posadí o 765 středoškolských studentů méně. „V příštím roce zůstane na krajem zřizovaných školách 25 neobsazených tříd v prvních ročnících,“ uvedla krajská radní pro školství Jana Pernicová.

***

FAKTA Kde ubudou třídy - Gymnázium Dašická - Gymnázium Mozartova (po jedné třídě čtyřletého studia, na obou školách zůstávají dvě třídy čtyřletého studia) - Gymnázium Chrudim (jedna třída osmiletého studia, škola ji kvůli nedostatku dětí neotevírá už podruhé, zůstala jedna osmiletá třída) - Gymnázium Přelouč (úplně zaniklo čtyřleté studium) - Obchodní akademie Pardubice - Obchodní akademie Svitavy (na obou školách zůstává po dvou třídách prvních ročníků)

Foto popis| Kdo prošel, studuje. Přijímačky na gymnázia někteří žáci nezvládli. Ti úspěšní se ale na vybrané školy díky slabému populačnímu ročníku dostali. Na snímku zkoušky na Gymnáziu Dašická.
Foto autor| Foto: Radek Kalhous, MF Dnes

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - pardubický kraj 

